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Bakalářská práce Vojtěcha Jiráska je koncipována jako přehled norských aktivit, které 

souvisely s československým vývojem v roce 1968 a době následující. V severských zemích 

vzbudily událostí Pražského jara i následného potlačení demokratizačních tendencí velký 

zájem. O to větší (štědřejší) byla pak podpora aktivit československého disentu – od pomoci 

materiální, přes poskytování informací až po podporu morální. 

I když je na práci patrná poměrně vysoká míra hektičnosti a na mnoha místech práce vykazuje 

známky nedostatečné systematičnosti, je třeba vyzvednout skutečnost, že příslušné materiály 

zatím v české historické veřejnosti nejsou známy. Obecně se sice vědělo i dříve, že norská 

podpora disentu byla štědrá; o jejích konkrétních formách však panovaly jen vágní představy. 

Autorovou nepochybnou zásluhou je skutečnost, že tyto doklady sesbíral a představil ve 

zpracování, které navzdory své nesystematičnosti má svou srozumitelnost a přináší důležité 

vhledy do norsko-českých vztahů období normalizace.  

Kdybych ve svém posudku postupoval po jednotlivých kapitolách, asi v každé bych bohužel 

musel konstatovat větší či menší problém. Když například autor uvádí čtenáře do historického 

kontextu, není zcela jasné, proč začíná u Vikingů a jaký vztah má zavraždění české kněžny 

Ludmily v desátém století s norskou reflexí československé normalizace. Podobných odboček 

a nejasných spojení je v práci žel bohu více; dokládají, že práce byla koncipována ve spěchu a 

autorovi chyběl dostatečný prostor na promyšlení klíčových tezí i výkladových detailů. 

Základní autorova teze práce je však poměrně přesvědčivá: norská pomoc přicházela 

československému disentu jak z pravicové, tak z levicové části politického spektra. Pro tuto 

tezi má navíc autor poměrně přesvědčivé prameny (archivní prameny doplnil o rozhovory 

s klíčovými aktéry). Navzdory výkladovým problémům je tak práce podle mého názoru 

přínosem k poznání dějin československého disentu i dějin česko-norských vztahů. 

Ze všech těchto důvodů práci doporučuji k obhajobě.  
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